

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA STRADA SARINDAR No. 4

Telefon:

Cabinetul directorului 377/30 Secretariatul și Provincia 312/29 Redacția 364/39; Ad.ța 375/28

ABONAMENTE:

lei 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni; pentru Banca, Instituții și Administrații Publice lei 1000 anual; pentru străinești lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Curentul

Necesitatea unor măsuri preventive

Căldurile care s-au abătut asupra capitalei în ultimele zile ne-au înșelât de apropierea verii. Ne-am reamintit atunci că anotimpul care se anunță servește ca divertisment agreabil pentru ghiftuiții soartei care, plictisiți de confortul vieții burgheze evadează în căutarea unor mijloace de satisfacție realizate în condiții de viață mai civilizate și pe cât posibil inedite.

Deopotrivă, toți acei care și-au măcinat energia în munca de peste an — continuu mecanizați de obligațiile zilnice ale profesiunii — au nevoie de un repaos, cu speranța că-și vor recupera forțele risipite.

De cele mai multe ori, iluzionisti nostalgici ai unei atmosfere mai curate și a unei ambiante mai primitorie, ei caută aiurea ceea ce orășele cu tot confortul vieții urbane nu le pot oferi îndeajuns: în regiunile climatice pentru mai mult — balneare pentru o categorie suficient de numeroasă care să ne îngâduie să înstăm din vreme asupra unei probleme care în cursul anului trecut, stațiunile noastre balneare și mai ales maritime, au înregistrat deficite care puteau constitui un bun aversament pentru anul în curs.

Trasurile speciale care stabileau legătura directă cu Polonia sau cu statele Baltice au adus călătorii mai puțin ca de obicei și dintre aceștia, mulți își prelungeau călătoria către alte țări — fără să se oprească în localitățile noastre, eşalonate la poalele munților Carpați sau pe coasta Mării-Negre. Țara noastră, care oferă totuși cele mai variate regiuni climatice și ape minerale cu o evidentă acțiune terapeutică, erau ocolite sistematic și când ne-am desmeticit din acest boicot pe care singuri l-am determinat, era prea târziu, căci toamna își anunșase soseala, cu covor de frunze moarte și bilanțuri deficitare.

Oricamă poștit un timp cât de scurt pe coasta Mării Negre dela Mamaia până la plaja dela Ecrene a avut prilejul să se convingă de indolența și nepriecăperea organelor noastre administrative, într-o operă de construcție și civilizatorie indispensabilă și evident, rentabilă.

Vile și sanatorii, construite după concepții estetice și norme igienice, fără nici o legătură cu arterele de comunicație și mai ales fără nici o apărare în ceea ce privește salubritatea regiunii. Tekirghiolul cu nomolul care va vindeca multe din reumatismele oamenilor politici raze într-o regiune bantuită de malarie endemică. Dola stația Eforie până la Carmen Sylva și delaracaderul lacului Tekirghiol smârcuri și bătoace insalubre întrețin prășia fântânilor. Bolnavii de tuberculoză osoasă sau reumatism a precizată superlativ miracolului terapeutic al nămolului, și se întorc bolnavi de malarie, cu splina mărită și cu anemii periculoase.

Movila care este o localitate așezată pe o poziție frumoasă oferă spectacolul bizar al unei balcanizări desguștătoare.

Vile și hoteluri construite după cel mai rafinat gust estetic așezate în milocul câmpului, fără străzi și iluminare electrică. Apa de băut lipsește cu desăvârșire, deopotrivă la Movila ca și la Tekirghiol, iar veseaua care duce la Constanța poate fi luată ca model de stricăciune, așa încât comunicarea se face pe alături, prin ogoarele fântânilor.

Mamaia, nu a oferit nici o îmbunătățire vizitelor ei, anul trecut a fost pusă în discuție și organizația administrativă.

De mai mult decât atât: clișoșurile ce serveau de adăpost pentru călători care luau trenul pentru Mamaia au fost dărâmate, și lumina aștepta în ploaie, pe arșiță și în prof în jurul unui stâlp unde se pre- presuncea a fi o stație.

Am insistat mai mult asupra acestei Mării Negre pentrucă aceasta este regiunea care a suferit mai mult anul trecut. Adăogați cu curenta ce o face Varna, cu plaja și frumoasă, cu construcții moderne pentru băi, cu hoteluri curate, confortabile și eftine, așezată numai la câțiva kilometri de granița Dobrogei, și veți avea spectacolul hâmburu al unei regiuni, care magnetiza până acum pe toți călătorii

venii din țările vecine. Nu mai insist asupra târgușorului Amara și altor stațiuni balneare unde nămolul se l-a direct din gârlă și pe mal nu sunt nici măcar corturi.

Anticipând cu o lună, îmbunătățirile de care au neapărată nevoie stațiunile noastre balneare și mai ales coasta Mării Negre, izvor abundenț de fiscalitate, credem că avem încă timpul să folosim concluziile practice ale lectiei oferite de anul precedent.

Nicolae Roșu

Era nouă pentru minorități

Într'un articol de întinse dimensiuni, ziarul austriac „Vorarlberger Volksblatt", discutând personalitatea domnului Iorga, după ce înfășează lectorilor reprezentativa figură a cărturarului și a animatorului politic, stăruie cu deosebire asupra atitudinii sale față de minorități în acești termeni de calm optimism:

„Pe noi germanii, ne interesează în deosebi atitudinea lui Iorga în chestia minorităților. Germanii văd în noul prim-ministru un prieten care în mod sincer dorește să dea chestiunii minorităților din România o soluție multumitoare. Iorga a dovedit întotdeauna simpatia pentru germanii din Transilvania și în ziarul său a luat apărarea lor. Unul dintre primele fapte ale noului prim-ministru a fost crearea unui subsecretariat al minorităților și încredințarea acestui post, deputatului sas Rudolf Brandsch."

În același timp, ziarul elvețian „Baseler Nachrichten", pornind dela aceleași premise, ajunge aproape la aceleași concluzii:

„Înfăptuirea unui subsecretariat al minorităților și un eveniment de mare importanță, constituind o dovadă reală de sinceritatea intențiilor d-lui prof. N. Iorga. Dânsul e unul din puținii oameni politici români care au recunoscut din capul locului dreptul la viață al minorităților. De neînțeleasă or și-a aruncat în campănă toată marea sa autoritate când era vorba de vre'un drept al minorităților.

Dânsul s'a împotrivit și legii bacalaureatului, menit să facă dificultăți elevilor minoritari. D. Iorga e un prieten declarat al germanilor din România. Faptele sale au trezit în toate cercurile minoritare, nădejdea că tratamentul minorităților a ajuns la o răscruce."

Citatele sunt dint-o singură zi; am putea reproduce cotidian cel puțin o jumătate de duzină, din toate gazetele germane, austriece, elvețiene de limbă germană, care ca la un cuvânt de ordine, și-au manifestat încrederea nu în cele spuse de d. Iorga, președintele de consiliu, ci mai înainte de toate în cărturarul N. Iorga. Căci cuvintele rostite de un prim-ministru oarecare, chiar puerile din cea mai spontană sinceritate, sunt supuse fluctuațiilor și oportunității. Cuvintele unui cărturar, purced mai adânc, din timp, din experiența trecutului, nu din ambilitatea unui singur moment.

Aci stă secretul acestei încrederi unanime. Aci poate se afla și piatra de boltă a viitoare noastre politici față de minorități, din ceasul când și unii și ceilalți vor lepăda rezerva bănuitoare, tema mistificărilor, toaște această atmosferă de suspiciune care s'ar risipi fără nici o magie, prin simpla și durabila înscăunare a raporturilor de loialitate.

Minoritarii multe au auzit. Minoritarii multe li s'au făgăduit. Dar între vorbă și faptă, s'a căscat adeseori abisul, poate nu numai din vina unuia, ci din pricina atmosferei întregii, care din pricina atmosferei întregii, s'a arătat de multe ori aspru cu acești minoritari, când cererile erau exagerate și când politica lor — mai puțin politica politicienilor lor — tindea să întredinească o animozitate care viza direct jabele dela Geneva. Asprimea era însă îndreptățită și sinceră: era mustrearea unui prieten. Și în aceiași vreme, arătând o scădere, recunoștea o calitate, o virtute, și mai mult decât toate virtuțile, acel spirit de cultură, de ordine și de gospodărie, care caracterizează ființa minoritarului german din România.

„Acestea", cărturarul N. Iorga nu le-a negat niciodată, nu le-a ignorat și în numele lor, peste realitatea lor, va trage cea dintâi punte trainică dintre două lumi, două suflete, sortite să convergeze într-o singură țară. Ziarele germane o speră. Noi suntem siguri; noi cărturarii români, Cezar Petrescu



D. GOGA: Șefule, ne-a părăsit și Mitileneu... D. MAREȘAL AVERESCU: Și ce te necăjești așa? Încă puțin și vom rămâne... însfârșit singuri!...

PROTOCOL SI BRAZDA

Celace surprinde la spiritul românesc așa de profund realist, refractar rătăcirilor romantice, este ușurința cu care se lasă prins în pănienșul de fuzii ale politicii externe. Robustul nostru simț ai realităților rămâne opac, incapabil de o sforyare critică spre a desprinde celace este o serioasă posibilitate din vagul îndemnaționalei manevre ale politicei internaționale. Ne dăm prea bine seama că îndreptarea situației noastre, eșirea din greu impas este în funcție de posibilitățile agriculților noastre. Avem nevoie de asigurarea unor deubșeurilor de desfacere și în chip fatal linia intertelor noastre se îndreaptă spre țările industriale. Acceptor interese conciliate cu necesitatea intangibilității tratatelor, se subordonează întreaga noastră politică externă. S'aui interupt, după dorința d-lui A. Briand, tratativele comerciale cu Germania, d. Ghika dovedind o grabă ce mărturisea profundele sale legături sufleteste cu Franța.

Am avut în schimb compensația unui proiect de amplă generozitate ce a fost înfăptșit de d. A. Briand la Geneva. Dar aplicarea acestui proiect ce se opunea Anschlussului economic austro-german, a primit o amănare până ce curtea dela Haga se va pronunța. Până atunci agriculților români este obligat să aștepte cu hambarele pline până ce moaștele internaționale se vor decide să-și amintească de nevoile noastre, ale bietelor țări agricole.

Să admitem însă o decizie a curții dela Haga prin care s'ar pronunța contra uniuil vamae austro-germane; care va fi situația noastră? Gâscuc util să desprind din „L'Action Francaise" acest comentariu făcut de Charles Maurras, la unele manifestări foarte caracteristice ale congresului asociațiilor agricole din Maroc, congres ce s'a ținut la Fez, la începutul lui Mai.

„Îată acest pasăgiu din cotidianul marocan: În cursul raportului d-lui Nolotte asupra apărării deubșeurilor producției noastre, d. Lucien Saint a interupt pe orator pentru a face această declarațiune senzațională: „Metropola hotărâse să ne înglobeze și pe noi în grupul cumpărătorilor de produse agricole al Națiunilor din Europa centrală, și Marocul trebuia să importe 500.000 de chintale de grâu românesc, — grâu foarte interior și care conține o mare proporțiune de impurități."

Această contra-ofensivă împotriva Anschlussului nu prea a fost însă pe placul d-lui Lucien Saint, care declară verde domnului Tardieu că Marocul cerea să exporteze în Franța, și era deci departe de a putea servi la scurgerea grâului românesc."

Și aci, — urmează comentariul lui Charles Maurras: „Noi nu avem să ne pronunțăm asupra calității grâului românesc, nici asupra cantității din acest grân care s'ar putea scurge în Franța, în coloniile și în protectoratele franceze; dar ne mărginim să semnalăm reacțiunea producătorilor împotriva închipuirilor d-lui Briand. „Este foarte frumos să proclamăm dezastrul umora, și datoria colorații de a le veni în ajutor; este și mai frumos să spui că vei remedia dezorganizarea economică universală deschizând tuturor hambarele, morțile, piețele și casetele de bani. „Dar dacă aceste drăguțe și frumoase făgăduieli sunt promisiuni de Stat, neajunsurile lor sunt acuzări ale particularilor... Judecând după plugarul marocan, — nici agriculților francez nu va lăsa să treacă multă vreme până să observe că este țesut, — înainte poate de a fi jupuit!"

Ne mai sunt oare îngăduite iluziile? Cât putem noi spera dela Franța, atunci când economia agrară franceză manifestă o rezistență categorică planurilor d-lui Briand? Nu este vorba de un sentiment sau de o nouă orientare politică ci de realități ce nu se înlătură printr'un simplu act de retorică internațională. Ministerul de externe nu poate fi altceva decât o anexă a ministerului de finanțe care înglobează de fapt totalul economiei noastre naționale, iar România are nevoie absolută de piețe sigure de desfacere. Protocolul ministerului de externe s'a reșimțit de mirosul brazdei românești, deși d-lui Ghika, cu nări așa de delicate, nu-i place decât suavitătea unui parfum de Pois de senteur de plidă. Dar brazda umilă ne hrănește pe toți și noua recolită bate la ușă.

Pamfil Șeicaru

„Risipitori fără cinism"

Guvernul „de oligarhie fără nească", așa cum îl numește fostul amic Barbuse, în revista sa „Monde", a trebuit s'o înghită și pe asta: mustrearea cinștită a lui Lucien Romier, în cartea „La Răspântia imperiilor moarte", închinată României.

Povestește ziaristul de elită care e Romier, cum a fost primit de regele Carol II, cum regele s'a interesat de chestiunile economice, mai cu osebire, și de „l'assiette aux impôts", fariuriorea în care se strâng, cu milogeală, impozitele. La sfârșitul unor considerații extrem de juste, și prin asta interesante, d. Romier afirmă despre Români că sunt un popor risipitor, care cheltuiește fără cinism și nu se îngrijește de economie la căror nevoie o simte, totuși în fiecare zi.

Lucrul este perfect adevărat despre țaran ca și despre domnul dela oraș. Explicarea pe care o dă tot d. Romier poate fi valabilă, dar ea nu e de natură să ne scuze: sub porul acesta a trăit sub turci, sub greci, sub ruși, apoi sub boieri, prosperitatea nu l-a folosit căci mereu a fost ținut să plătosească într-o formă sau alta peșches.

Neajunsul obicniunilor însă a fost resmițt mai ales după războiu, după fărâmițarea, atât de necesară, a mării proprietăți. Țăranul n'a putut face rentabilă moșia lui din pricină că dobânda banilor împrumutați, oricât de onest ar fi fost calculată, era mai mare decât profitul muncii agricole.

Era o socoteală simplă pe care marii economiști ai tuturor guvernelor au putut s'o facă. Național-țărăniștii, cu atât mai vărtos trebuiau s'o știe și să lupte pentru înlăturarea unor consecințe dezastroase. Ca în Basarabia, azi în toți regatul, țăranul are pămant de vânzare: pămant din lotul cu care a fost împrumutat. O lege pentru circulația bunurilor, opera d-lui Mihalache, se traduce printr'o nenorocire. Nici cel mai gulerat clocoiu nu putea să lovească mai bine în interesele agriculților. Țăranul își lichidează inventariul agricol, vinde totul sub presiunea băncilor care l-au împrumutat. Ca mâine el va fi un proletar agricol, gatu să pună mâna pe ciomag, cum a mai pus la 1907, inconștient ca și atunci, fără folos ca și atunci, dar cu durerile vechi de a nu fi agonșit nimic durabil pentru el.

Proprietate i s'a dat, dar o casă de economie nu s'a făcut țăranului, căci s'a spus: el e sărac; n'are ce să economisească.

Și cu toate acestea, la noi s'au făcut multe lucruri bune pe calea cea mai absurdă. Organul a creat funcțiunea, contrar legilor biologice; am avut teatru național, înainte de a avea o literatură dramatică națională, am avut instituții cari nu corespondeau unei realități prezente, dar a căror existență a fost civilizatorie.

Victor Rodan

Cititi în pag. 4-a: Mari inundații în Capitală Numeroase cartiere sub apă Când va demisiona d. Ghica

Chestiuni de învățământ: Expoziția școalelor practice

În țara noastră, ca și în orice țară, meseria își are însemnătatea ei, ce merge paralel cu gradul de dezvoltare cultural-economic al societății.

Invățământul practic a luat după războiu un frumos și firesc avânt. — astfel se explică faptul că, numai în raza Directoratului Ministerial București, avem astăzi 153 școli practice (meserii, profesionale, comerciale, menaj) susținute de stat, în afară de cele 17 școli susținute de inițiativa particulară. Sânt deci, 170 școli cu caracter practic răspândite în 17 județe din acest Directorat.

Din fericire, conducătorii, cari s'au succedat la Ministerul Instrucțiunii, au purtat o deosebită grijă acestui învățământ, înmul-

țind numărul școalelor de meserii, în așa măsură încât astăzi, centrele rurale mai mari au cel puțin o școală elementară de meserii, unde copiii sâtenilor noștri pot învăța o meserie, potrivită regiunii și îndeluncităților lor.

Banu cheltuit cu asemenea școli nu este zadarnic întrebuințat, — ci dă roade frumoase. Astăzi s'a înțeles pe deplin că „Meșteșugul este brătară de aur", — și s'a înțeles îndeajuns că tineretul are de apucat pe alte căi mai bune, decât acele care duc numai spre serviciile publice, spre anemicul buget al statului.

Școlile practice sânt astăzi bine populate, și dacă este cineva care se mai îndoeste de im-

portanța și rezultatele pe care le dau, nu are decât să viziteze o școală sătească de meserii, să vadă câtă înclinare și îndemnare au fiii sâtenilor noștri în aceste îndeluncități.

Poate cereți apoi o școală de menaj, unde elevele dela sate și orășele învață a fi bune gospodine, conducătoare pricepute și chibverniste ale viitoarelor lor gospodării.

Vizitarea unei școli profesionale va surprinde pe oricine prin constatările ce le va face. Se lucrează în aceste școli: lingerie, trusouri, covoare, etc., mai bine ca în cele mai reputeate ateliere particulare, — cu diferența de prețuri, care sânt mult mai scăzute la școlile Statului.

De asemenea școlile comerciale îndrumăză o mare parte a tineretului nostru spre negoț, o cupățiune care, din nefericire, a stat mai totdeauna în mâinile străinilor.

potrivite trebuințelor țării noastre, formează astăzi preocuparea acelor cari conduc acest învățământ — și este de nădăduit că, — având în fruntea treburlor obștești și a celor școlare pe adâncul cunoscător al tuturor laturilor învățământului, — această chestiune a promovării învățământului practic va avea norocul să fie pusă pe calea unei realizări complete, așa cum împrejurările de astăzi o cer!

Până la asemenea realizări, fiecare este dator să activeze în cercul lui și după puterile sale, spre năzuinți și înfăptuiri mai bune.

Cu această credință, s'a încercat și a isbutit să se realizeze în timp de opt ani un număr de 43 biblioteci sătești, 6 case de citire și un muzeu școlar, iar astăzi să se organizeze o expoziție a școalelor practice din cuprinsul directoratului București. Vor expune aci un număr de 153 școli practice — peste 3000 lucrări executate după programa anali-

tică, în acest an școlar. Această manifestare a școalelor practice va avea loc în localul școlii comerciale superioare Nr. 1 de bădăuit că, — având în fruntea treburlor obștești și a celor școlare pe adâncul cunoscător al tuturor laturilor învățământului, — această chestiune a promovării învățământului practic va avea norocul să fie pusă pe calea unei realizări complete, așa cum împrejurările de astăzi o cer!

Până la asemenea realizări, fiecare este dator să activeze în cercul lui și după puterile sale, spre năzuinți și înfăptuiri mai bune.

Cu această credință, s'a încercat și a isbutit să se realizeze în timp de opt ani un număr de 43 biblioteci sătești, 6 case de citire și un muzeu școlar, iar astăzi să se organizeze o expoziție a școalelor practice din cuprinsul directoratului București. Vor expune aci un număr de 153 școli practice — peste 3000 lucrări executate după programa anali-

tică, în acest an școlar. Această manifestare a școalelor practice va avea loc în localul școlii comerciale superioare Nr. 1 de bădăuit că, — având în fruntea treburlor obștești și a celor școlare pe adâncul cunoscător al tuturor laturilor învățământului, — această chestiune a promovării învățământului practic va avea norocul să fie pusă pe calea unei realizări complete, așa cum împrejurările de astăzi o cer!

Până la asemenea realizări, fiecare este dator să activeze în cercul lui și după puterile sale, spre năzuinți și înfăptuiri mai bune.

Cu această credință, s'a încercat și a isbutit să se realizeze în timp de opt ani un număr de 43 biblioteci sătești, 6 case de citire și un muzeu școlar, iar astăzi să se organizeze o expoziție a școalelor practice din cuprinsul directoratului București. Vor expune aci un număr de 153 școli practice — peste 3000 lucrări executate după programa anali-

N. D. Petrescu-Zoia Inspector școlar secundar

„PREVEDEREA“

SOCIETATE ANONIMA ROMANA DE ASIGURARE
SIRADA NICHIFOR FILIPESCU NO. 21
CAPITAL SOCIAL DEPLIN VARSAT LEI 10.000.000

Seria X-a - Cupon No. 2

Cititorii ziarului „Curentul“ cari vor strange si trimit administratiei ziarului nostru seria X-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o polita de asigurare „Capitalizare“...

BAILE VATRA-DORNEI BUCOVINA

Netrecute izvoare naturale pe ntru bai de acid carbonic si renumite zacaminte pentru BAI DE NAMOL (Similare celor din Naubheim si Franzensbad)...

MICA PUBLICITATE

Anunurile se primesc la Administratia ziarului Str. Sarindar 4, de la orele 8-13, 18-20 Telefon 375 28

CERERI DE SERVICIU

BORA pretenții modeste practică îndelungată, caut bolnavi indiferent localității...

D-NA TANARA, simpatică, caut post ca menajeră la persoane bine situate la ziar...

TECHNICIENII capabili, mari practicieni olinj diploma inginer diplomat cu drepturi oficiale toate specialitățile...

CONTABIL autorizat perfect bilanșier corespondent independent liber o jum. zi, caută post salar 2500, ține registrele d-ilor comercianți...

ȘOFER cu carte de meșter mecanic caut post cu soția bucatăreașă oraș sau provincie post durabil salar potrivit cu practică de 15 ani...

OFERTE DE SERVICIU I leu cuvântul

FUNCIONAR sătesc, de stat, cu copii, caută cu angajament și pretenții modeste, femeie gospodină...

MANECHIURISTA perfectă fostă patroană servesele acasă la client eficient, Boeru, Berthelot 66...

UMBRELE negre și culori calitate garantată, găsiți Ungar, 16. Șelari...

PENSIUNI I leu cuvântul

DEJUN excelent la pensiune germană, serveste pentru externe cu preț foarte convenabil, Grivițel 38...

ENGLEZ TANAR dorește pensie completă în schimbul lecții de engleză eventual companion, adresați la ziar sub Engle Tânăr...

DIVERSE I leu cuvântul

DANTURI aur stricate cumpără Aurum, Moșilor 50...

ROEMER-NAME pentru fotografii din: alpaca, piele, bronz, etc. Bateriilor 13. Tel. 368/04...

CASATORII I leu cuvântul

DOMN dorește căsătorie persoană bine diferent naționalitate, dorință de fericită conjugare de aport și suflet...

VOESC să cunosc învățătoare gradul II sau I, frumoasă, bună, cuminție, fără copii...

DOAMNA tânără foarte draguță, o nestă neavând cunoștințe, dorește cunoștința eventual căsătorie cu domn situat ziar...

DOAMNA tânără, plăcută, instruită, admirabilă companie, dorește cunoștința unui domn idem, poate fi etate...

DOAMNA văduvă prin deces, prezentabilă, simpatică, serioasă, perfectă gospodină...

JAUT urgent cameră draguță mobilată, cartier liniștit și curat...

INCHIRIERI I leu cuvântul

JAUT urgent cameră mobilată, bine încordanță confort. Sfântul Ștefan 18 (Pache)...

Sărbătorirea „zilei păcii“

Festivitatea de eri de la Fundația Carol

Eri a avut loc la fundația universitară Carol II-lea sărbătorirea „Zilei păcii“...

Prinul cavănt II la d-ra CATHERINE CERCHEZ, secretara generală a consiliului național al femeilor române...

D-na CAMILLE DREVEY, delegata ligii internaționale a femeilor pentru pace...

D-na ECATERINA BADIOIU orfană de război, a vorbit în numele tineretului român...

„Curentul“ Sportiv

Adunarea districtuală

Eri dimineață a avut loc la sediul F. R. F. adunarea generală ordinară a districtului București...

BUDAPESTA

Pentru cupa Ungariei s'a disputat în fața unui număr foarte mare de spectatori următoarele meciuri semifinale...

Ultima oră sportivă

Budați 11 (Budapesta) a învins Universitatea (Cluj) cu 2-1 (1-0)

Denamarca, a învins la tenis Polonia cu 5-2, calificându-se pentru semifinalele Cupei Davis...

D-nul Hugo Meisl și Fedor au anunțat că proiectează a aduce în toamnă în Europa, echipa de football a Argentinei...

Hippism

Băneasa

Plouă, căzută în abundență, a întrecut reușita reuniunii de eri, Premiul Dianei a revenit grajdului Schwarz...

Manevrele aeriene ale Statelor Unite

NEW-YORK 24. (Rador). - Azi au început manevrele aeriene, având ca temă principală apărarea orașului New-York...

Congresul farmaciștilor

Ziua II. Includerea congresului

A prezidat d. Th. Jelea-Iași. D-sa a citit rezultatul votului acordat congresului pentru bunul mers al organizației...

Ședința de după amiază

A prezidat d. farmacișt Căpătană. Au vorbit d-nii Ionescu-Berechet, Scurtu, M. Rachab, Dăianu, prof. Vintilescu, Cătean, Radu-Galați, Ovid Niclescu...

CARNETUL ZILEI

Baloane de săpun Balaurul

Calendar LUNI 25 MAI, 1931

ORT: A treia ziare a capului Sfântului Ioan Botezătorul. CAT: Rusaliile (Lundi de la Pentecôte) Sf. Urban (Urban).

TEATRE NATIONAL: ora 8.3 seara: „Hamlet“. VENTURA: ora 9 seara: „Balhazar“.

CINEMATOGRAF TRIANON: „Cântecul muzicilor“ cu Leni Riensath.

ROXY: „Hai să ne surrăm“ (variantă germană cu Trude Berliner, Sooko Sowa și Igo Sim).

FEMINA: „Anny! Anny! Ce dulce ești!“

BUZĂRDOI: „Serenada primei iubiri“ cu Gretl Theimer, Lucie Englisch, Siegfried Arno, Karl Jöken, Oskar Sima.

LIDO: „Treile stele de dragoste“ cu Werner Fuetter și Trude Berliner.

MARNA: „Tara surăului“ cântat de Richard Tauber și trupa T.H. Mihailescu și Violeta Ionescu.

VOLTA BUZEȘTI: „Acușată, apărare“ cu Gaby Morlay, Camille Bert, Jeanne Dax, Charles Vanol și Jurnal Fox.

DIGHIU: „Cafeneaua cea miok“ cu Maurice Chevalier, film vorbit și cântat în limba franceză...

GRADINA CINEMA BOGACIU: „Adio Madrid“ cu Ramon Novaro și o comedie.

FILANTROPIA: „Dinamita“ cu Conrad Nagel și Key Johnson.

ROMA: „Diligenta morții“ cu Tom Mix și „Soforul condamnat“ cu George Artur și trupa Bruno.

LEONARD: „Serenada dragoste“ cu Ramon Novaro, vorbit și cântat și comedie.

CERCUL SUBOBTORILOR: „Căvaterul rozelor“ o comedie.

UNIREA: (str. Ziduri 58): „Imperul focioarelor“ cu Conrad Nagel și Dolores Costello și o comedie.

SERBAN VODA: „Circul“ cu Charlie Chaplin. Compania Georgesoul: „Dăi cu flit!“

BARCELONA: (instalație vorbitoare și sonoră); „Lolita“ film sonor și cântat cu Lupe Valez și Garry Cooper și „O crimă pasională“ cu câini cari vorbesc.

MANEVRELE AERIENE ale Statelor Unite

NEW-YORK 24. (Rador). - Azi au început manevrele aeriene, având ca temă principală apărarea orașului New-York...

Congresul farmaciștilor

Ziua II. Includerea congresului

„Trăiești, domnu inspector, nu ai supărați că mă întreb: să mai stea vechiul la uși?...”

„Nu mai e nevoie...” zic, „Poate să plece...” Și mai stai nițel în cameră, ca să nu dau ochii cu el...

„Dar când dau să ies pe ușa hotelului un subcomisar, în uniformă, îmi ține calea:...”

„Să trăiești, domnu inspector!”

„Da! nu ne-aști făcut și nouă a nouarea să veniți pe poliție!”

„Mi-a fost rușine și-am măritat, cinstit că nu-s inspector de poliție, a de... domenii...”

„Ei nu, ca asta-i bun! Domn Polțiu n'a dormit toată noaptea, unblând prin mahalale, ca să închidă crășmaria la vreme și să nu se joaze cărți prin cafelele...”

„Ba chiar la „Club Central” a fost închis, și cum cum venea, domnu Polțiu îi luca goana:”

„Ia-o din loc că venit un balaur dela București!...”

Adunarea soc. regale de geografie

Eri la ora 5 d. a. s'a ținut în Aula Fundației Carol I, adunarea generală de vară a societății regale române de geografie...

A prezidat d. g-ral C. Coandă, asistat de d-nii prof. Tzigara-Samurcaș și general Ionescu.

La deschidere s'a dat cuvântul d-lui CHRISTOFOR MIRONESCULUI care a tratat despre „Orșni și granțe vrăncenești”.

D. HORIA GROZEȘCU a vorbit despre actualele probleme ale industriei petrolului în România.

D. av. I. ANTONOVICI a vorbit despre „un necunoscut afluenț scitic al Dunării” (Bărădații).

A urmat apoi darea de seamă asupra situației financiare a societății, dându-se cuvântul de rămas-bun comitetului.

S'au ratificat noii aleși ai comitet, cărui s'a prelungea mandatul cu trei ani.

Un festival cu concursul d-nei Viardot Garcia

Sâmbăta 30 Mai va avea loc la Fundația Carol un festival artistic-literar, în folosul Soc. scriitorilor români.

20.30: D. Perpersicius; Cărți noi 20.45: D. Manole Stroici-discu: Chansonnets.

21.15: Muzică de cameră (D-nii A. Sarvas-violină II; Alex. Rădulescu-violina II; C. Apostolescu-violă; S. Sedmănon-violoncel; Haydn; Quartet în re major.

21.45: Informațiuni.

STRAINATA

BELGRAD. 11.30: Plăci. 12.45: Concert. 13.30: O comedie. 21.15: Schlagere la plăci. 21.40: Știri. 22: Concert.

BUDAPESTA. 10: Muzică religioasă și concert. 14: Plăci. 13.30: P. în net. 17: Concert militar. 18: Căntec populare. 19: Umoristice. 19.30: „Tara râșului” și apoi concert.

LANGENBERG. 6.30: Concert de dimineață. 9.05-10: Sărbătorirea zilei minetei evanghelice. 11.10: Plăci. 12: Concert. 16.30: Concert de vecheră. 18.35: P. părinții. 19.45: Sport. 20: Concert militar. Până la 23: Muzică militară. 24-25: Muzică de dans.

MILANO. 17: Concert. 19: P. și cultori. Concert. 19.40: Știri. Plăci. 21: Conf. despre Laut. 21.30: „Schcheri e grande” piesă. 22: Muzică de cameră. 23: Concert.

RIGA. 15: Cor și concert de org. 16: Concert 17: Căntec populare vechi. 18.10: Concert de pian. 18.30: Căntec populare letone. 19: Ora romântică. 20.20: Concert popular. 19: Vremea și apoi concert. 21.30-22: Muzică de dans.

ROMA. 17-18.30: Concert vocal și instrumental. 19.50: Plăci. 20.40: Muzică modernă ușoară.

VARȘOVIA. 9.25-10: Concert de orgă 11.58: Ora. Fanfara. Vremea. 12.15: Concert simfonic. 14.20: Concert. 14.50: Concert. 15.20: Concert. 15.40: P. copii. 16.30: Plăci. 16.55: Plăci. 17.40: Concert popular. 19: D. Vremea. 19.25: Feuilleton. 19.45: Știri din alte vremuri. 19.50: Plăci. 20.15: Feuilleton. 20.50: Concert. 22.55: Concert cu soliști. 23-24: Muzică de dans.

VIENA. 10.30: Concert de orgă 11.05: Concert. 13.10: Concert de pian. 14.45: Concert de după amiază. 17.30: Muzică de cameră. 19.45: Noapte populară vieneză. 20.45: Festival muzical.

Campania electorală

Intrunirile din Capitală ale „Uniunii Naționale”

eri dimineață a avut loc în sala Locomotivă din calea Griviței o întrunire a membrilor Uniunii Naționale care candidază la Ilfov.

A prezidat d. TRAIAN NAVRESCU, pensionar.

Se da cuvântul d-lui I. Mărgescu (Iorghist), care spune că toate clasele profesionale cât și intelectuale își îndreaptă speranțele de refacere a țării către d. profesor Iorga.

D-nii dr. ANTON IONESCU și avocat EM. DAN, aduc salutul partidului liberal de sub șefia d-lui I. G. Duca. Spune că cei o sută de membri ai partidului liberal nu vor face în parlament politica meschină a intereselor personale, ci vor veghea la toată strășnicia ca să aperse opera consolidată cu sacrificii în decurs de șaptezeci de ani de partidul liberal.

Mai iau cuvântul d-nii Ion Ungureanu Const. Buzilă, cefești și Mateescu-Capețeanu, proprietari.

Intrunirea s'a sfârșit la orele 12.

Intrunirile din Prahova

PROEȘTI 24. — În dimineața zilei de ieri, d. subsecretar de stat Munteanu Rădău a vizitat împreună cu d. Dem. I. Nicolaescu, șeful organizației liberale din localitate, orașul Câmpina, unde a avut loc o mare întrunire.

După amiaza, d-sa a vizitat regiunea de câmp a județului Prahova, și în diversele com. ele Cioranți, Drăgășeni, etc. unde a fost ovaționat de mii de oameni.

D. adv. EMIL OTULESCU vorbește ca reprezentant al ligii „Vlad Tepeș”.

D-sa face o sarjă la adresa național-tărănistilor care s'au dovedit incapabili și incorecți. Declară că Liga „Vlad Tepeș” nu e principialmente contra partidelor, ci numai împotriva politicianilor perfiți și interesați care

Adunarea național-tărănistă din sala „Marconi”

D. Madgearu expune opera guvernării trecute

Eri dimineață, partidul național-tărănist a ținut o întrunire publică în sala „Marconi” din calea Griviței, întrunirea se deschide la orele 10,30 dimineața, sub prezidenția d-lui O. Stănescu, profesor.

Au vorbit d-nii: Părou Florea, Al. Coporan, Petre Bruleanu, Apăteanu, Constantinescu cari cu toții au făcut istoricul guvernării național-tărăniste.

D. V. V. STANCIU, fost deputat: Azi se dă un mare asalt libertăților cetățenești instaurate de noi. Trebuie să le apărim cu prețul sângelui nostru, Izbânda va fi a noastră.

D-nii DEM. RADULESCU și C. ALGIU arată epoca constructivă a guvernului național-tărănist.

D. POMPIIU IONIȚESCU: Vă mulțumesc din toată inima că ați venit într'un număr atât de mare.

Se încearcă violențarea alegerilor, se arestează oameni cari sunt purtați pe drumuri de jandarmi, se calcă legile și s'a stărnit o teroare cum n'a mai fost. Noi vom știe însă că luptăm pentru înlăturarea regimului nefast și pentru păstrarea libertăților.

Declarațiile d-lui Virgil Madgearu

D. VIRGIL MADGEARU spune: Astăzi ai impresia, când deschizi această ziare că partidul național-tărănesc a guvernat 10 ani, iar celelalte partide numai 2 ani.

Noi am venit la cârma țării în momentul când țara era în pragul acesui faliment. Cercețiți situația din acea vreme și veți vedea halul în care ne aflam. Întreabăți orice comerciant și o să vă spună că în 1928 era falit, erau cu toții falșiți, băncile pline de datorii, iar tezaurul gol.

Vorbește la d. Argetolanu când am lăsat în ziua 7 miliarde lei din al doilea împrumut, vorbește de restanța de 10 miliarde lei, când în realitate este numai de 1 miliard. În 1930, nici un stat n'a avut un buget echilibrat, toate au avut deficit. În România, în anul 1930 un deficit numai de 1 miliard lei, ceea ce este dovada unei bune gospodării, unei bune administrații.

Problema împrumuturilor

Împrumuturile ce le-am făcut în străinătate, sunt meritul nostru. Noi am restabilit creditul țării și să vedem pe alții să poată realiza două împrumuturi externe într'un timp relativ scurt și în condițiuni economice nefavorabile.

În 1929 am adus 17 miliarde lei și am trebuit din acești bani să plătim 10 miliarde lei datorii rămase dela liberali.

Bănci Naționale i-am dat 7 miliarde lei, pentru salvarea ei și a altor bănci.

Ce era dacă n'am fi adus împrumutul? Este meritul nostru că l'am realizat și am oprit dezastrul.

No s'ar pretindem că pe timpul guvernării național-tărăniste a curs lapte și miere pe străzi. Dar nu trebuie să uităm binefacerile aduse de această guvernare, de starea nouă morală.

Au dispărut arestările, înscenările și schingiunile, n'am amestecat poliția și jandarmeria la luptele politice (Aplauze).

În alte țări, pentru câștigarea drepturilor poporului, s'au dat lupte de stradă, s'au vărsat sânge. Noi am înțeles era de binefaceri, fără lupte de stradă, fără violențe, pe cale pasnică. Noi am apărat toate acestea.

Sacrificiile cerute țării

Este drept că am cerut țării sacrificii și orecine în locul nostru trebuie să ceară. Am urmărit degrevarea impozitelor și în acest scop am făcut reduceri de 3 miliarde lei la cheltuieli.

Nam concediat funcționarilor publici și salarii, nici un om nu putea face altfel. Dar și viața s'a lăsat în prejurile au scăzut, în proporția reținerilor. S'a produs un echilibru între salariul scăzut și prețurile articolelor de consumație și aceste prețuri vor mai scadea. A scăzut prețul pâinii, al alimentelor, încălzimintei, îmbrăcării, minții, etc. și cu aceasta și nemulțumirea funcționarilor scade.

Am făcut legea evaziunii fiscale și

D-l I. Gh. Duca la Bacău

Primirea tăcută șefului partidului liberal. Intrunirea Uniunii Naționale

BACAU. — Sâmbătă a sosit în localitate venind din București, d. I. Gh. Duca, șeful partidului național-liberal. Numeroși partizani așteptau pe peron sosirea d-sale.

La coborârea din tren, mulțimea a aclamat îndelung pe d. I. Gh. Duca, care vădit emoționat, a mulțumit șefului organizației liberale din Bacău. Însuși apoi de frunții liberali și de d. N. Săveanu, care venise cu d-sa, au plecat în automobile spre sala „Alcazar”, unde i s'a oferit un banchet la care au luat parte peste 1000 persoane. Au tostat pentru M. S. Regele și pentru d. I. G. Duca d-nii Mircea Costinescu fost prefect, Cristea Cristoveanu, fost prefect, prof. Leonida Dumitrescu, avocat C. Zlotescu și alții.

Tuturora le-a răspuns d. I. Gh. DUCA, relevând solidaritatea pe care organizația dela Bacău o manifestă și în momentul de față și în trecut. Este această solidaritate — spune d-sa — chezișia biruinței care va încununa în aceste alegeri sfortările noastre comune.

Intrunirea de după amiază

După masă la ora 5, a avut loc în sala teatrului Alcazar, o mare întrunire a partidului național-liberal.

Intrunirea din sală este prezidată de d. N. BOTEZ, șeful organizației național-liberale din Bacău.

Rând pe rând se da cuvântul d-lor avocat Lăiu Grecu, I. Gruia, docent universitar, dr. Tecuceanu, învățător Moșel, prof. universitar Chirnoaga, preot Gh. Cioland, cari arată opera nefastă a guvernării trecute.

D. avocat EDI RACOVITZA, liberal, insistă asupra colaborării dintre partidul liberal și guvernul d-lui Iorga.

D. N. SAVEANU, descris falimental moral al guvernării național-tărăniste. Relevă goliul de zece miliarde lăsat de național-tărănisti în buget și spectacolul fără precedent al risipei tolerată de trecea guvernare.

Expozei d-lui I. G. Duca

Cel din urmă la cuvântul d. I. Gh. DUCA, șeful partidului național-liberal, care cu greu poate vorbi, din cauza ovațiilor ce i se fac de întreaga sală.

D-sa mulțumește adunării pentru caldă primire ce i s'a făcut și își arată deosebita satisfacție că figurează pe lista alecătută de distincții reprezentanți ai Uniunii Naționale. Sunt convins, adaugă d. Duca, că alegătorii din orașul și județul Bacău își vor da voturile lor listei Uniunii Naționale.

De altminteră nici nu pot concepe ca ei să continue a da încrederea lor reprezentanților partidului național-tărănesc, a căror guvernare a dat rezultate atât de înveste și mai puțin încă mi pot închipui că alegătorii ar putea susține improvizată politici fără rost și fără viitor, sau alte partide politice adioară populare, dar care astăzi au pierdut încrederea opiniei publice.

Declarațiile d-lui Virgil Madgearu

Din primul moment, am găsit numai în Capitală 50.000 de persoane cari nu plătesc impozite. În toată țara trebuie să fie cel puțin 200.000 ani. Legea evaziunii, aplicată un an sau doi, care ne-ar fi dat sporul de 200.000 contribuabili, ne-ar fi permis să scdem impozitele și să rădicăm salariile.

Acesta este gospodăria noastră în țară și opera mare edilitară ce am făcut-o pentru cetățeni.

Lupta pentru triumful democrației

D. Madgearu, în fecheere, spune: Să dați lupta de avangardă la alegeri, să vă faceți propagandiștii d-eii apărății democrației, să înlăturați dictatura.

Guvernul este pornit pentru dictatură, dar nu dictatura curajoșilor, ci aceea a lașilor. Căci dacă n'ar fi pornit pe dictatură lașii, ar fi procedat deschis și n'ar fi căutat să-i facă un Parlament ales cu fraudă. Satele au fost împănate cu jandarmi. Se cheie tuesc zeci de milioane lei cu transportul jandarmilor.

Suntem adepții așezământului constituțional și parlamentar pentru că un asemenea așezământ poate consolida țara înăuntru și în afară. Gratie unui asemenea așezământ avem încrederea străinătății, am obținut succese strălucite în străinătate, la Geneva și Haga, unde soarta marilor interese românești a fost favorabil soluționată.

Este de datoria Capitalei ca să tapoate de dictatură și să știe că lupta pentru apărarea drepturilor cetățenești. (Aplauze).

Intrunirea a luat sfârșit la ora 1,30.

Congresul general al funcționarilor publici

În sala Tomis a avut loc ieri congresul general al funcționarilor publici. Congresul s'a deschis la ora 10 dim. Prezidează d. N. SCHINA.

Participă delegați din Craiova, Buzău, Brăila, Dorohoi, R. Sărat, Focșani, Lugoj, Sighișoara, Galati, Iași etc.

D-lui Schina i se face o îndelungată manifestare de simpatie. D-sa spune că în împrejurările de azi s'a simțit dator să dea explicații asupra importanței faptului că funcționarii vor avea un reprezentant în parlament. Mulțumeste delegaților din provincie care au ținut să participe a acest congres.

D-sa citește următoarea telegramă expediată M. S. Regelui: „Funcționarii publici de toate categoriile și pensionarii, întruniri în congres general, cu delegați din toată țara, astăzi 24 Mai c, exprimă Majestații voastre odată cu sentimentele de neclintit devotament, recunoștința pentru grăubitoare deosebită ce poartă revendicările acestui important corp social”.

Președintele Congresului N. SCHINA.

Deasemenea dă citire unei alte telegramă către d. prim ministru N. Iorga.

D. BUDULANESCU (Buzău) afirmă solidaritatea tuturora cu d. Schina. Face un tablou tragic al funcționarilor publici, jigniți și insultați de guvernantii de până acum. D. Schina nu va intra în parlament cu obligații față de guvern, ci cu obligația de a fi acolo reprezentant al nevoilor celor 300 de mii funcționari.

Aduc salutul organizațiilor respective și al lor personal d-nii RONEA (Craiova) președ. asociației funcționarilor publici și d-nii EVDOCHEA SIMIONESCU președ. funcționarilor sanitari; DUMITRESCU (Putna); IONESCU-EDE din partea soc. nivel. metric; dr. CEAPARU (Covurlui); D. VALERIU (București); MANOLIU (Dorohoi) care cere desființarea curbei de sacrificii și respectarea statutului; Gabriel Ionescu (Craiova); Stroescu (Târnava Mare); Nicolau (Galati); ILIESCU (direct. în ministerul sănătății) care cere o revizuire a încadrărilor din ultima vreme; DRANCEANU și arhitect ENESCU.

D. STANCU BRĂDÎȘTEANU președintele federației generale a funcționarilor spune: Intre federație și d. Schina, există unire

Ge s'a petrecut la Vlasca

Ministerul de interne ne transmite următoarea comunicare a președintelui județului Vlasca: „Invățătorii Gh. Constantinescu din satul Ciupagea, Gh. Ionescu și Gh. Stroe dedându-se la o propagandă deșantată și subversivă de ațătarea spiritelor cu vădita tendință de a crea partizani și a submina ordinea și siguranța în stat, au fost invitați la prefectură pentru a da explicațiuni.

În mod destul de civilizată au fost sfătuiți să înceteze cu acest fel de propagandă întrucât în caz negativ vor suporta rigorile legii.

După aceasta au plecat din cabinetul prefectului față fiind și revizorul școlar al județului.

Dânșii au toată libertatea să facă propagandă care să nu atingă siguranța și ordinea statului.

Atât s'a întâmplat și în nimic mai mult.

La Muscel

Din partea ministerului de interne primim următoarele: S'a anunțat că la Muscel au



INSECTOMOR
REPRESENTANT GENERAL ȘI DEPOZITAR
I. E. COCKHILL & Co.
STRADA BARĂȘIEI 35, Etaj I
BUCUREȘTI I

Test al partidului țărănesc

Partidul țărănesc ne trimite un comunicat-protest în care se arată că împotriva candidaților din țară ai acestui partid s'a deslășuit o serie de abuzuri și ilegalități, oprind-și astfel de a putea continua propaganda electorala.

Comunicatul citează astfel cazurile din com. Drăgășani, Sighet, tu detele Turda, Sălaj, Cetate-Albă și Olh. cerând guvernului să se ia măsuri pentru încetarea acestor ilegalități.

Propaganda lupistă

În cursul zilei de ieri echipela partidului țărănesc, în frunte cu d-nii Al. Telleo, Ion Eftimescu, Al. Văcăroiu au luat contact cu organizațiile din com. Jilava. Măgurele, Dăruștii, Vârtejul Neblu, Slobozia, Călcâi și Ciorogârla din jud. Ilfov.

Declarațiile d-lui Iorga la Iași

Chestiunea programului guvernului. Primul ministru despre regionalism și separatism

IASI, 24. — În vederea vizitei d-lui prim-ministru N. Iorga în localitate, întreg orașul a fost pavozat cu drapelul tricolor și ghirlande de brad.

În fața gării gării a fost improvizat un arc de triumf din ghirlande de brad.

Trenul ministerial a sosit în stația locală la 7 dimineața, iar la orele 8 d. prim-ministru a descins din gazon, fiind întâmpinat de d. prefect al județului Iași d. I. Axinte și un meens număr de cetățeni ce l-au primit cu urale și ovații îndelungate.

Dela gară d. Iorga s'a dus la mănăstirea Cetățuia și apoi a revenit în oraș la palatul administrativ, unde a avut loc o recepție în care ocazie s'au făcut și prezentările.

D. Iorga a vizitat pe rând directoatul Moldovei și prefectura unde a făcut cunoștință cu funcționarii acestor instituții și s'a interesat îndelung de mersul lucrărilor.

La orele 10,30 în sala Sălii s'a deschis întrunirea cetățenească, organizată de Uniunea națională.

Primul la cuvântul d. Ion Axinte, prefectul județului, care salută pe d. prim-ministru.

CUVANTAREA D-LUI IOAN PETROVICI

D. I. PETROVICI, primul candidat pe lista Uniunii Naționale, spune: „Faptul că țara are în fruntea ei un apozit al culturii e o chezișie că ea își va recăpata bunul renume de mai înainte”.

„D. N. IORGA nu a subscris decretele, dar a guvernat. Calitatea de prim-ministru nu e un titlu de măriire, dar nu e nici unul de scădere”.

„Se vorbește de dictatură”. — spune d. Petrovici. Practica constituțională nu interesează, interesează Constituția însăși. Dictatura e rezultatul greșelilor celor cari au făcut democrația amară.”

D. N. Iorga a împiedicat o dictatură posibilă în timpul guvernării trecute. D-sa încheie epoca ce a fost și împiedică ceace ar fi putut surveni. Țara n'a avut un fâșior al Unirii mai mare decât d. N. Iorga. Și deaceia se cuine ca lașul tuturor unrilor să-i sărbătorească cum se cuvine.

Dacă acum 25 ani n-a dat posibilitate să înceapă cariera de opozant nici în însă, acum e timpul ca și să înceapă opera ce om de guvern tot de aici dela Iasi.

DECLARAȚIILE D-LUI PRIM-MINISTRU

D. N. Iorga luând cuvântul spune că după data e hotoșănean, iar după mamă e ieșean.

„Dacă un strămoș al meu, spune d. N. Iorga, Iordache Drăghis, fost mare vornic, e dat la iveală prima constituție, nu poș fi în acela care se calcă ceace a înfățișat strămoșii mei. Vin ca restaurator al constituției după ce alții au călcat-o în picioare.”

Mai departe d. N. Iorga spune: Dacă nu s'au plătit până acum la timp salariile și pensiile funcționarilor se dețorează paraziților ce au stat pe spinarea țării.

M. Sa Regelu mi-a dat o mătură mare cu care voi mătura încăperea acestui țări; voi lăsa apoi geamurile și ușile deschise pentru a intra aer mult și curat.

La Sibiu un sas m'a întrebat dacă guvernul meu se fine de punctele semnalate la Alba Iulia. Eu i-am răspuns că sunt pentru punctele de la Botoșani. Noi nu facem vorbărie. Dacă s'a agitat steagul roșu în Basarabia, eu voi opri pe orecine ar mai încreca s'o mai facă.

Voiu simplifica școala, întărind-o prin accente.

Funcționarii buni vor fi răsplățiți cum se cuvine, paraziților le vom interzice de a mai funciona.

CHESTIUNEA DEFICITELOR BUGEARE

Impozitul care gătește pe cei mari și strungulează pe cei mici trebuie modificat. Avem azi un deficit de 12 miliarde. Federațiile autonome ne mărințesc țara.

Acum un an, la 5 Noembrie, d. M. Popovici, fost ministru de finanțe mi-a confirmat acest deficit și azi un fost ministru care a fost

Două accidente de automobil

Iancu Bădescu, lucrător la fabrica Brăgădaru, pe când traversa calea Rahovei, prin dreptul casei cu No. 149, a fost lovit de un automobil ce venea cu mare viteză și care u dispărut fără a i se fi putut lua numărul.

Lucrătorul s'a ales cu mai multe leziuni și a fost transportat la spitalul Brăncovenesc.

Deasemeni d-na Carolina Ion Mercu, de 37 ani, de tel din Constanta, în timp ce trecea pe b-dul Elisabeta colț cu str. Schitu Malcilor a fost lovită de automobilul No. 34 Teutici.

Rănită a fost pansată la Salvare.

A căzut din tramvai

Ștefan Ioachim, din str. 13 Septembrie 266 se află în tramvaiul No. 221 de pe linia III-a, ce trecea pe b-dul Maria. Sărind din mers s'a împiedicat de scară căzând cu capul pe șine. În cădere și-a fracturat baza cranului.

Cu ambulanza Saivării a fost transportat la spitalul Brăncovenesc unde se află în stare murrubundă.

Și-a rănit vecinii...

Ion Preda, din șoseaua Crăciunșaghi 20, s'a luat aseară la ceartă cu Ion Zolea și Constantin Păun, domiciliat în aceeași curte.

În toțul acestei Preda s'a înarmat cu un topor și repezindu-se asupra celor doi vecini i-a rănit grav.

Răniții au fost transportați la spitalul Filantropia, iar agresorul arsetat.

Informațiuni

Eri a avut loc în sala Tomis o întrunire a asociației proprietarilor ipotecari. A prezidat d. Eracile Sterian.

Au vorbit d-nii Tănase Cio-plea, Vasile Popa, Nae Crăciunescu și Gh. Cristescu, cari au făcut istoricul mișcărilor asociației și au reînviat doleanțele exprimate în atâtea rânduri.

Serbarea de fine de an a O. N. E. F. care urma să se țină eri, a fost amânată din cauza ploii care a transformat stadionul într-o imensă baltă.

Din cauza timpului nefavorabil, inaugurarea serbărilor săptămânănei copilului a fost amânată.

Capitala

Două accidente de automobil

Iancu Bădescu, lucrător la fabrica Brăgădaru, pe când traversa calea Rahovei, prin dreptul casei cu No. 149, a fost lovit de un automobil ce venea cu mare viteză și care u dispărut fără a i se fi putut lua numărul.

Lucrătorul s'a ales cu mai multe leziuni și a fost transportat la spitalul Brăncovenesc.

Deasemeni d-na Carolina Ion Mercu, de 37 ani, de tel din Constanta, în timp ce trecea pe b-dul Elisabeta colț cu str. Schitu Malcilor a fost lovită de automobilul No. 34 Teutici.

Rănită a fost pansată la Salvare.

A căzut din tramvai

Ștefan Ioachim, din str. 13 Septembrie 266 se află în tramvaiul No. 221 de pe linia III-a, ce trecea pe b-dul Maria. Sărind din mers s'a împiedicat de scară căzând cu capul pe șine. În cădere și-a fracturat baza cranului.

Cu ambulanza Saivării a fost transportat la spitalul Brăncovenesc unde se află în stare murrubundă.

Și-a rănit vecinii...

Ion Preda, din șoseaua Crăciunșaghi 20, s'a luat aseară la ceartă cu Ion Zolea și Constantin Păun, domiciliat în aceeași curte.

În toțul acestei Preda s'a înarmat cu un topor și repezindu-se asupra celor doi vecini i-a rănit grav.

Răniții au fost transportați la spitalul Filantropia, iar agresorul arsetat.

Ultima Ora

Vor fi reluate tratativele cu Germania?

Situatia României după conferința dela Geneva. Guvernul va fi interpelat la deschiderea parlamentului

La cererile diplomatice din Capitală se discută cu mult interes situația creată României în urma conferinței dela Geneva. În adevăr se constată că Franța a obținut pe deoparte adăzirea unui important grup de state la planul de organizare economică în cadrul european, iar de altă parte determinând suspendarea tuturor încercărilor de a se realiza în Europa unități economice regionale între state cu interese economice care dictează o rezolvare urgentă.

Desigur adăzirea la proiectul Briand nu e în mod formal suspendată și pentru alte tratative, în vederea unor acorduri regionale, decât ceea ce pentru Anschlussul economic germano-austriac; de aceea adăzirea a creat o atmosferă politică defavorabilă oricăror altor tratative economice chiar și acolo unde interese economice precize ar impune soluții mai puțin îndepărtate și mai reale decât cele prezăzute de planul Briand.

SITUAȚIA ROMÂNIEI E CRITICĂ

Din acest punct de vedere situația României e considerată ca fiind destul de critică depe urma rezultatelor conferinței europene dela Geneva și acelea ale conferinței graului dela Londra.

In adevăr, deși Româ-

nia a abandonat în urma cunoscutelor intervenții ale d-lui Briand tratativele cu Germania, totuși conferințele dela Geneva și Londra nu au adus țării noastre nici o compensație și foarte vagi promisiuni pentru viitor. Recolta noastră din anul curent e amenințată să rămână și ea fără cumpărători sau să fie vândută pe pret de nimic.

De altă parte încheierea de acorduri vamale între celelalte state agrare și statele industriale — cazul acordului italo-ungar și al celui care se tratează între Ungaria și Germania — face să domnească temerea că și desfășurarea recoltelor viitoare se va lovi de o rețea de interese și acorduri vamale care să facă imposibilă plasarea produselor noastre agricole.

Faptul că pe când Franța a ieșit din conferința dela Geneva cu un succes atât de complet pentru politica ei, România dimpotrivă se află într-o situație din cele mai critice, formează în cercurile diplomatice dela noi obiectul celor mai vii comentarii.

Nereguli în gestiunea municipiului Ploești

PLOEȘTI, 24. — În cursul zilei de ieri d. inspector general Gr. Vericeanu a continuat ancheta la primăria municipiului Ploești, cercetând scripte, dosare și ascultând numeroși funcționari superiori și cetățeni. Din scripte și declarații reiese că actualul consiliu comunal s'a făcut vinovat de nereguli.

S'au dovedit mari abuzuri cu lucrările edilitare, cari au fost date nu prin licitație ci prin bună învoială la oamenii regiunii. S'au dat avansuri de zeci de milioane asupra lucrărilor fără aprobarea consiliului tehnic superior.

Deasemenea s'au descoperit nereguli în sarcina d-lor Martonovici, șeful serviciului administrativ și arh. Popovici șeful arhitecturii.

GUVERNUL VA FI INTERPELAT

Totodată în cercurile național-țărăniște se afirmă că imediat după constituirea birourilor noului parlament, guvernul lorga va fi interpelat asupra suspendării tratativei de comerț cu Germania și asupra altitudinii adoptate de delegația română la Geneva.

In cercuri bine informate se afirmă însă că acoastă interelare va fi fără obiect intrucât în orice caz tratativele cu Germania vor fi reluate la 15 Iunie, dacă până atunci Franța nu va fi întreprins o acțiune care să însemne realizări concrete în folosul recoltei din anul acesta și care să ducă la încheierea unor tratate de comerț care să asigure plasarea viitoarelor noastre recolte.

De altfel, România nu mai poate aștepta. Discuțiile dela Geneva cu delegația germană au dus până-se la un acord principial în favoarea reluării tratativei pentru încheierea unui tratat pe baza tariiului preferențial.

Vaticanul refuză numirea unui ambasador la Madrid

ROMA, 24. (Rador). — Se confirmă că Vaticanul a refuzat agrementul cerut dela Madrid, pentru numirea d-lui Zulueta ca ambasador al Spaniei pe lângă Sf. Scaun.

Au început alegerile în Catalonia

BARCELONA, 24 (Rador). — În 32 de circumscripții de vot, alegerile pentru adunarea constituantă a Cataloniei, au fost anulate, intrucât urnele au fost violate.

În alte 34 de circumscripții, alegerile vor trebui să fie completate, intrucât manifestații au împiedicat pe unii dintre consilierii comunali să participe la vot.

Accidenți de călătorie al d-lui Mussolini

PARIS, 24 (Rador). — Ziarele din Roma anunță că în cursul plimbării zilnice pe care o face călare, d. Mussolini a suferit un accident, din fericele fără urmări. Sărind un obstacol, d. Mussolini a căzut din șea. D-sa s'a așez cu sgârșitorii ușoare și s'a putut continua fără nici o întrerupere ocupațiunile obișnuite.

D. D. Ghika va părăsi ministerul de Externe

Concomitent, după alegeri, se va face și o mișcare în diplomație

Se știe că încă la constituirea actualului guvern d. Ghika, pe atunci ministru țării la Roma

De curând d. Ghika și-a manifestat, din aceleași motive, dorința de a părăsi locul de ministru.

Demisia din guvern a ministrului afacerilor streine nu va avea însă loc decât după alegeri.

Tot atunci se va face și o mișcare în diplomație, privind unele din legățiile mai importante.

Citiți în pag. III-a: Intruirile politice de ieri

Inchiderea sesiunii consiliului Ligi Națiunilor

GENEVA 24. (Rador). — Sesiunea consiliului Societății Națiunilor a luat sfârșit.

Viitoarea sesiune a consiliului va avea loc la începutul lui Septembrie.

Diferitele delegații străine au părăsit Geneva în cursul zilei de azi.

Cercetările în jurul furtului dela bijuteria Resch

In numărul nostru de ieri am relatat despre îndrăznețul furt, săvârșit în plină zi la bijuteriul Resch.

Organele polițienești au început imediat cercetările. Au fost arestați unii mulți hoji și hoaje cari n'au putut da nici o lămurire cu privire la furt.

În urma semnalmintelor date de d. Resch, poliția a reușit să ardeze pe o necunoscută ce părea suspectă, dar care s'a dovedit a nu avea nici o legătură cu hoaja.

Numai 180 mii lei...

D. Resch, făcând inventariul bijuteriilor aflate în magazin a declarat poliției că hoaja i-a furat trei briliante în valoare numai de 180 mii lei și nu trei milioane cum crezuse la început.

Cum am arătat poliția a reușit să dea de urmă hoatei și s'o identifică. Ea este o faimoasă hoată internțională, originară din România, care însă de mult timp a plecat în străinătate unde a dat numeroase lovituri.

Se crede că în cursul zilei de azi hoaja va fi prinsă.

Mari inundații în Capitală

Cartierele Tei, Floreasca, Raion și Rahovei sub apă. Ajutoarele date de pompieri. Ravagiile inundațiilor

După căldurile tropicale din ultima vreme, ploaia căzută, atât de abundent, asupra Capitalei ar fi trebuit să mulțumească pe toată lumea și totuși pe lângă marele public priod de placere „Week-end”-ului duminical și de patronii grădinelor de vară, loviți în interesele lor comerciale, o alta categorie de cetățeni ai Capitalei merită cu adevărat compăzimirea noastră a tuturor.

Sunt locuitorii cartierelor periferice, unde ploile din ultimele două zile au produs adevărate traagii. Străzile rău pavate, sau nepavate cu loc, au fost desfundate, așa încât circulația a devenit extrem de nevoioasă, pe alocuri chiar imposibilă.

IN CARTIERELE RAION ȘI RAHOVEI

Aceste două cartiere prezentau un spectacol mai puțin impresionant ca celelalte anterioare. Orăzitatea din străzile cartierului fiind parca și canalizate puhoiul de apă n'a făcut mari ravagi.

Suprarea digului lacului Băneasa

În comuna suburbana Băneasa, în dreptul pontonului 10, puhoiul venind puternic a surpat digul de zid ce împresora o parte din lacul Băneasa. Mai multe case situate în apropierea digului au suferit serioase avarii, iar apa a pătruns în locuințe urcându-se la o înălțime de un sfert de metru.

Mamele disperate alergau cu copiii în brațe spre a-i feri de furia puhoiului.

La fața locului s'au dus mai multe pichete de pompieri, cari au surpat restul digului ca apa să se poată scurge cu mai multă ușurință.

După ploaia de ieri după amiază apa a pătruns în mai multe case de pe șoseaua Ștefan cel Mare și în locu-

In cartierul Tei

Încă după ploaia de Sâmbătă majoritatea străzilor din acest cartier au fost inundate de apă. Circulația s'a făcut foarte nevoioasă și mulțimea locatarilor ai acestor străzi înapoiași de serviciu numai cățărându-se pe garduri au putut să ajungă la casele lor. Pe la ora două din noapte, după o ploaie de trei ore căzută din abundență, străzile Maica Domnului, Nicolae Tei, Sf. Arhanghel Tei și altele, prezentau aspectul unor străzi inundate de revărsarea unui puhoi.

Eri în zorii zilei apa care avea o înălțime de aproape un metru a pătruns în mai multe curți, inundând pivnițele, amenințând să intre în locuințe. Circulația a devenit astfel imposibilă.

Cărușii și-au lăsat căruțele în capul străzilor, trecând cătore prin mijlocul apei.

Aproape de prânz, ploaia continua, iar apa a pătruns în peste 40 de case. Locatarii speriați și-au strâns în grabă lucrurile din casă urcându-le în pod. Parte din lucruri au fost luate de puhoi și du-se în josul străzilor.

SOSIREA POMPIERILOR ȘI A AUTORITAȚILOR

Cerându-se concursul pompierilor la fața locului s'a dus postul „Central” de sub comanda d-lor căpitani Petaleanu și Nicolaescu. După multe sfertări, aceștia au reușit să străbată pe unele din străzi, începând operațiunile de pompare a apei.

Din partea autorităților au sosit la locul inundației d-nii: Codin Ștefănescu, prim procuror; colonel Gabriel Marinescu, prefectul poliției Capitalei; Călătoreșcu, chestorul sectorului I Galben și Pohrib, comandantul pompierilor din întreaga țară; Ghinea Ionescu, directorul poliției administrative; Eugen Cristescu, director la siguranța generală a statului și inspectorul de poliție Gr. Cr. Mihăescu, cari au luat intense măsuri pentru ajutorarea locatarilor.

Intrevederea Briand-Daumer

D. Briand solicitat să nu demisioneze

PARIS, 24. (Rador). — „Le Matin” află că d-nii Briand și Daumer, noul președinte al Republicii,

de amicală între cei doi oameni politici, a durat mai bine de două ore.

„Le Matin” presupune că d. Daumer a stăruit în modul cel mai hotărât pe lângă d. Briand, pentru ca acesta să accepte a-și păstra postul de ministru al afacerilor străine. Precum a mai încercat odată și d. Doumergue, d. Daumer a demonstrat d-lui Briand că vutul adunării naționale dela Versailles nu înseamnă un vot politic și că mai ales nu ar putea atinge politica externă dusă de d. Briand, care cu câteva zile înaintea a'ceștii prezidențiale obținuse o majoritate considerabilă.

Rezultatul acestui demers nu este cunoscut.

D. Briand a plecat azi cu automobilul la vila sa din Cocherel și se va înalpa Miercuri la Paris, pentru a comunica consiliului de miniștri hotărârea sa definitivă în privința participării în guvern.

D. Schober și discuțiile dela Geneva supra anchusului economic

VIENA, 24. (Rador). — Vicecancelarul Schober s'a înalpa din Geneva. Primind pe un reprezentant al agenției „Korrbureau” d. Schober a făcut unele declarații asupra desbaterilor urmăriți dela Geneva.

D. Schober, care în calitate de ministru de externe a reprezentat Austria la comisiunea europeană și la desbaterile consiliului Societății Națiunilor, în chestiunea uniunii vamale, a declarat că situația este acum mult mai bună, grație cooperării internaționale și contactului personal cu bărbații de stat. Austria care are o experiență bogată în domeniul trăgării în țaraa hotărârilor internaționale, poate de data aceasta recunoaște că acțiunea de sprijin financiar, pentru înălțurarea grișilor imediate ale finanțelor publice austriece, s'a desășurat cu toată rapiditate.

D. Schober a arătat apoi că solicitarea avizului consultativ al Curții din Haga, în chestiunea uniunii vamale austro-germane, nu înseamnă o înfrângere, așa cum s'a interpretat în unele cercuri ale opiniei publice din cele două țări. Deciziunea luată la Geneva e rașigura leșire posibilă în momentul de față. Austria și Germania erau de acord în această privință încă înainte de soslunea din Geneva. La Haga, Austria își va susține punctul de vedere, că proiectul uniunii vamale este în cadrul obligațiilor luate prin tratate de statul austriac. Germania va secunda Austria în această chestiune la Haga. Rezolvarea va fi accelerată, de oarece după propunerea d-lui Henderson, consiliul Societății Națiunilor a cerut Curții din Haga o procedură urgentă. Consiliul Societății Națiunilor va examina din nou în sesiunea din Septembrie această problemă, pe

va avizului juriscunșilor Internaționali, de mare renume.

D. Schober a încheiat arătând că în intervalul care va trece până la rezolvarea chestiunii de drept, se ceaceo privește tratativele oficiale, va trebui folosit pentru căștigarea de partizani în favoarea unei uniunii vamale și pentru acțiunea de pregătire a conducătorilor economiei austriece și germane.

Curtea dela Haga și acordul austro-german

HAGA, 24. (Rador). — Secretariatul Curții internaționale de justiție publică o notă anunțând că a primit cererea Consiliului Societății Națiunilor, de a înscrie în ordinea de zi a Curții chestiunea uniunii vamale austro-germane.

Avizul consultativ solicitat în această chestiune va putea fi dat înainte de sesiunea din Septembrie a consiliului Societății Națiunilor.

Puternică furtună în Franța

PARIS, 24 (Rador). — Din Saint Nazaire se anunță că azi dimineață, acea localitate și mai multe comune din apropiere, au avut foarte mult de suferit din cauza unei puternice furtuni.

Firele pentru transmiterea electricității de înaltă tensiune, au fost rupte, provocând incendierea a numeroase clădiri.

Lumea strănsă în biserică, cu cauziunea slujbei ce s'a oficiat azi, pentru Rusali, a fost cuprinsă de panică.

Furtuna a provocat moartea unei persoane și rănlrea gravă a mai multora.

Fraude și anchete

Debandada dela administrația „Parid” Ce s'a întâmplat la regia conductelor de petrol

Ministerul de finanțe a ordonat o serie de anchete la diversele regii autonome și instituții quasi-autonome depinzând de diferitele departamente.

La „Parid” administrația pescărilor stătuți cercetează d. inspector general financiar Nicolaeșcu.

In general, toată gestiunea este în completă desordine.

Dosarele și actele sunt răvășite și amestecate în arhivă, încât pentru a putea face verificarea, inspectorul financiar a fost nevoit să recurgă la actele ce se găseesc la Curtea de Conturi.

Nu mai puțin sesonaționale sunt cercetările ce face un alt inspector general financiar, d. Nae Petrescu la Cassa Patronală.

Deocamdată la ministerul de finanțe s'a refuzat orice lămuriri.

După schimbările ce au avut loc, în conducerea Regiei publice a Conductelor, s'a ordonat o anchetă atât referitoare la gestiunea de până acum, cât și asupra modului cum a fost condusă această gestiune.

Cercetările privesc și unele fraude ce s'au făcut pe întinderea conductelor, fraude care constă în pomparea unei mari cantități de benzina decât cea convenită pentru a se sustrage dela plata taxelor. Din informațiunile ce s'au dat reiese, că deși conducerea conductelor șta de aceste fraude nu numai că n'a luat nici o măsură, ci dim-

potrivă s'a grăbit să elibereze certificate de bună purtare fraudatorilor.

Se caută a se afla în ce condiții au fost eliberate aceste certificate, cari, de altfel sunt considerate fără valoare; până la terminarea anchetei, afacerea va fi predată parchetului, în care sens s'au luat măsurile necesare.

Numeroase arestări de comuniști în țară

În legătură cu descoperirile din Capitală

Descoperirile organizațiilor comuniste din Capitală au dat de lucru eri toată ziua organelor anchetatoare.

La siguranța generală d-nii Eugen Bianu, Eugen Cristescu și Vintilă Ionescu, au continuat ascultarea celor arestați, cari au recunoscut în întregime faptele cari li se impută.

În urma mărturiilor făcute de comuniști s'au operat numeroase arestări în unele orașe din țară și anume: la Chișinău, Cernăuți, Timișoara, Galați și Bălți.

Cei arestați urmează să fie aduși în Capitală chiar în cursul zilei de astăzi spre a fi confrunțați și cercetați.

Groznic accident de automobil pe șoseaua Galați-Barboși

Șase persoane rânite

GALAȚI 24. — Un groznic accident de automobil s'a întâmplat azi la orele 7 pe șoseaua Galați-Barboși, în dreptul comunei Săndreni, în împrejurările următoare: mașina cu nr. 111, proprietatea d-lui sublocotenent ad. Iulian dela comandamentul 3 teritoria în care se aflau locotenentul Dumitrescu, lifca maiorului Predescu, două prietene ale acestuia și un civil, mergând cu o viteză foarte mare spre Barboși, în fața comunei Săndreni, din cauza unui viraj brus, s'a răsturnat într'un șant, sfărâmându-se complet și astupând sub dărâmaturi cele cinci persoane ce se aflau înăuntru.

La țipelele sfâșietoare ale răniților a sărit în ajutor șoferul Mișca Bou care se găsea pe șosea tocmai atunci cu automobilul purtând nr. 396.

Acesta a ridicat pe cel cinci răniți de sub dărâmaturi, și sîndu-i în mașina sa i-a transportat la Galați.

D-ra Predescu este cea mai grav rânită, prezentând leziuni serioase pe tot corpul. Dânsa a fost internată la spitalul israelit unde i s'au dat injecții urgente. Sună temeră totuși de un desnodământ fatal.

Cei alți răniți au fost transportați la domiciliile lor.

Singur civilul care sta la volan are râni mai grave la corp și la picioare.

S'a deschis o anchetă.

Și un accident grav în Capitală

Sunt 5 persoane rânite

Un grav accident de automobil s'a petrecut eri la șosea, în dreptul strandului. Pe când șoferul Alex. Dobre, din str. Calafat, își plimba familia sa pe șoseaua Kiseleff și dăduse mașinei o viteză extraordinară, void a ocoli în dreptul strandului o altă mașină, automobilul a derapat, intrând într'un pom pe de marginea șoselei. Mașina s'a sfărâmat iar pasagerii — soția șoferului, tatăl său, fratele și sora sa — în vârstă de 5 și 6 ani — au fost aruncați la pământ.

În ajutorul răniților a sărit inspectorul Botez dela circulație, care tocmai trecea într'o motocicletă; acesta i-a transportat pe cei 5 răniți la spitalul Filantropia.

Șoferul — care e mai ușor rânit — a fost arestat de circa 6 poliție.

„TIMPUL” Institut de Arte Grafice și Editură, Str. Const. Mille No. 17 (fost Sărindar)



D. D. GHICA